Greensaw OÜ ja GreenMill OÜ
FSC mitme asukohaga/multi-site tarneahela protseduuride käsiraamat
1.Sissejuhatus protseduuride käsiraamatusse
1.1. 
Greensaw OÜ juhindub FSC multi-site standardist (FSC-STD-40-003 V2-1) ja töötab vastavuses FSC tarneahela standardi FSC-STD-40-004, versioon 3-0 nõuetega. Täites kõiki juhtimissüsteemi raames kehtestatud reegleid, tagab ettevõte sellega nõuetele vastava heaperemehelikult kasvatatud puidu ostmise, ja müümise oma klientidele. 
Ettevõtte juhtimissüsteem kuulub pidevale uuendamisele ja täiendamisele vastavalt ettevõtte arengule ja meie klientide, töötajate ning ümbritseva keskkonna muutuvatele vajadustele.

Käsiraamat annab ka ülevaate nõuetest, mida protsesside juhtimisel jälgitakse. Üksikasjalikum kirjeldus esitatakse käsiraamatu järgnevates peatükkides.

2.2.
Käsiraamat on koostatud, et aidata meie töötajatel:
· kontrollida materjali liikumist tootjalt materjali tellijani nii, et kõik rakendatavad FSC nõuded oleksid täidetud; 
· kindlustada, et me täidame FSC tarneahela standardi (versioon 3-0) nõudeid.
2.Ettevõtete taust (peakontor ja grupiliige)
2.1
Greensaw OÜ on 2015.a. asutatud saematerjali ostmisega tegelev kahekümne täistööajaga töötajaga ettevõte. Ettevõtte 2015.a. kogukäive oli 3 milj EUR. 
GreenMill OÜ on 1998.a. asutatud puitmaterjali vahendamisega tegelev ettevõte. Ettevõtte 2014.a. kogukäive oli 5,7 milj EUR. Meil töötab 9 täistööajaga töötajat. 
Greensaw OÜ tegutseb multi-site standardi määratluses peakontorina ja GreenMill OÜ on grupiliige. Iga grupiliikmega on sõlmitud leping, mille alusel grupiliige nõustub järgima peakontori poolt ette antud nõudeid. Leping on FSC protseduuride lisa B. 
2.2.
Täiendavat informatsiooni ettevõtte kohta leiate meie hiliseimast aastaaruandest.

3. Siseaudit ja auditeerimise andmete esitamine 
Siseaudit viiakse läbi vastavalt FSC sertifitseeringut vajavate materjalide reaalsele müügimahule vähemalt 1 kord aastas, vajadusel 1 kord poolaastas. Siseauditi läbiviimisel kontrollib siseaudiitor käesoleva, multi-site FSC tarneahela protseduuride käsiraamatu nõuetest kinnipidamist. Tarneahela juhtimissüsteemi iga-aastase auditi tarvis koostab siseaudiitor tarnijate ja ostjate lõikes kokkuvõtted tõendusdokumentide ja raamatupidamissüsteemis olevate kirjete alusel, millest on näha ülevaatlikul kujul sertifitseeritud materjali hankimine, varud ning toodete müük.

Siseaudiitor koostab ka loetelu avalikkusele mõeldud FSC informatsiooni ja reklaami kohta, mida kõik sertifikaadiga kaetud ettevõtted on aasta jooksul kasutanud.
Siseaudiitori kvalifikatsioon.

Siseauditoor on Greensaw OÜ juhataja, kellel on eelnev kogemus FSC sertifitseerimise audititega ning ta on lõpetanud Eesti Maaülikooli metsamajandamise eriala. 

Siseaudit katab kõik FSC tarneaehala standardi FSC-STD-40-004 V3-0 ja kontrollitud puidu standardi FSC-STD-40-005 V3-0 nõuded. 

Mittevastavuse esinemisel tõstatab siseaudiitor sisemise parandusnõude, mille alusel tehakse kindlaks mittevastavuse esinemise põhjus ning viiakse sisse protsessiparandused, et sarnane mittevastavus enam ei tekiks. Kui grupiliige ei suuda mittevastavust likvideerida on õigus peakontoril grupiliige sertifikaadi ulatusest välja arvata. 

Siseaudiitor viib vajadusel grupiliikmete juures läbi täiendkoolituse, kas siis kohapeal või

informeerides asjaosalisi e-maili teel uutest nõuetest. 
NB! Siseaudit ei ole nõutud, kui sertifitseerija külastab korralise auditi käigus kõiki sertifikaadiga kaetud ettevõtteid. 
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